



衡阳县中型水库成抗旱“主力军”

全县130多万亩粮食作物得到有效灌溉

湖南日报8月3日讯(全媒体记者 陈鸿飞 通讯员 王勤 谭连海)今天上午,衡阳县大安乡水寺村种粮大户陈满良来到田间,察看水稻长势。今年,陈满良种了400亩水稻。早些日子,衡阳县干旱少雨。早稻收割后,陈满良担心田间缺水晚稻插不下。7月中旬,城坪冲水库开闸放水,汨汨清水流入稻田,陈满良悬着的心落了地。

衡阳县有6座中型水库,正常库容量1.3亿立方米,设计灌溉稻田50多万亩。今年上半年,衡阳县降雨比去年同期少四成,影响到中稻、晚稻等粮食作物的灌溉。6座中型水库灌区,拥有干渠21条,渠道总长400公里;与干渠相连的支渠、斗渠总长近2000公里。这些渠道大多建于上个世纪六七十年代,渗漏淤塞严重。

近年来,衡阳县筹措水利建设资金近7000万元,对6座中型水库的干渠进行防渗衬砌,大大提升渠道灌溉水的利用系数。记者在位于金兰镇檀桥村的城坪冲水库的右干渠看到,渠道的边坡及底板均已硬化。据了解,两年来,该县共对中型水库的近80公里的干渠进行防渗衬砌,解决了渠道的渗漏问题。针对大部分渠道存在的淤塞现象,今年4至6月,衡阳县水利系统组织近600人在干渠清淤扫障。

栏垅、长安等乡镇处于中型水库的尾灌区,属典型的“干旱死角”。“双抢”期间是农田用水的高峰期,县里组织水利系统和各乡镇1000多名干部职工日夜守护在渠道上护渠送水,“干旱死角”稻田得到有效灌溉,面积逾4万亩。

抗旱期间,6座中型水库成为“主力”。全县的130多万亩早稻、晚稻和旱粮作物得到有效灌溉。



“我们村的西瓜不用出村卖”

——花垣县双龙镇岩锣村见闻

湖南日报全媒体记者 向莉君 通讯员 杨雯婷 孙柳

8月3日,8时许,位于花垣县209国道岩锣村口的临时西瓜售卖点,已经热闹起来。一个个刚从地里采摘的西瓜被整齐地码在摊位上。

“我这个瓜施的农家肥、茶油籽,味道好得很!”60岁的杨秋月一边用苗语招呼客人,一边麻溜地切开西瓜,给客人递了过去。

“不错,这个味道确实好!”咬了一口,刚还在犹豫的顾客立马挑了一个。

“一块五一斤,18斤!”开张后的杨秋月喜上眉梢,“这些天我6点半就摆好摊子,4亩地西瓜已经卖得差不多了!”

海拔700多米的山坡上,一片片西瓜地里躺满了圆滚滚的西瓜。砂质土壤、昼夜温差大、农家肥种植,岩锣西瓜个大、甘爽多汁,成为湘西地区的“明星瓜”。

“这个还没长成,这个可以,味道应该不错!”随着藤蔓断裂发出的清脆声,村民石成庆当场为买瓜的顾客摘了7个瓜。

“顾客到地里头来摘,直接打电话订,或者村民摘到村口卖,我们村的西瓜不用出村卖!”岩锣村党支部书记杨兴爱介绍,全村238户,户户种西瓜,目前村里200亩西瓜已卖得差不多了。

“今年他的瓜卖得最好,种瓜就他种得精明”“他种得早,卖上了好价钱”……在村里的小卖部,八九名村民围在一起“调侃”张宏斌。

“种瓜要么早、要么晚,得避开西瓜集中上市的时候,而且哪个瓜先熟你都要清楚……”听着大伙的打趣,张宏斌将自己的“生意经”全盘托出。张宏斌种了3亩西瓜,4元1公斤,10天全部卖完,收入3万多元。

“我们村的有为青年来了!”在村民欢呼声中,返乡青年石寅猛和石磊驾着车过来了。

30岁的石寅猛以前在深圳做跨境电商,2022年返乡后承接了家里15亩西瓜地,成为“新一代”瓜农。

和石寅猛同时回村的石磊,则种了五六亩辣椒。

“我们村不光西瓜好吃,胡萝卜、辣椒品质都很好,我们想通过短视频推介我们村的农产品。”现在石寅猛、石磊和另外两个小伙子金建组成“蚁群人”团队,摸索制作短视频和网络直播带货。

骄阳下,西瓜、稻谷、茶叶等特色产业正在蓬勃生长。“2022年我们村集体经济收入超过150万元,今年的收入应该也不会差嘞。”吃着甜甜的西瓜,杨兴爱满脸甜笑。

中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司

资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司拥有对湖南福禄通农业科技发展有限公司的债权,拟依法进行处置,现予以公告。

债权金额:截至2023年7月20日,湖南福禄通农业科技发展有限公司债权本金人民币8,799,999.99元,利息人民币9,500,170.71元,债权合计人民币18,300,170.70元。(如本息、利息数据与相关合同、借据、法院判决不一致的,以相关合同、借据、法院判决为准)

债权担保措施:抵押物:①湖南福禄通农业科技发展有限公司名下129台机器设备;②益阳市康乐粮油加工贸易有限公司位于益阳市会龙山街道共计

警、金融资产管理公司的工作人员、原债务人及关联企业等利益相关方、原债务人管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。

公告有效期限:自公告发布之日起10个工作日在公告期内受理投资者报名(请意向投资者在公告有效期限内向我公司提交书面意向书或来我公司现场报名)和对该资产处置的有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:柳女士
联系电话:0731-84845037
联系地址:湖南省长沙市开福区五一大道976号

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:周先生 联系电话:0731-84845036
中国华融资产管理股份有限公司
湖南省分公司

2023年8月4日

定价:5.50元,全年132元 联系电话:0731-81125576

岳阳铁山水库供水保灌抗旱 确保150万城乡居民生活饮水、近百万亩农田灌溉用水

湖南日报8月3日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 李子豪 姜锋)今天,岳阳市铁山水库在保证城市供水的同时,南北灌区分别向岳阳县、临湘市、汨罗市、岳阳经开区开闸进行农业灌溉补水。截至3日18时,铁山水库当天供水保灌总水量超120万立方米。

铁山水库是岳阳市唯一大型水库,铁山供水工程是湘北地区最大水利工程,由水库、枢纽、灌区和城市供水四大部分组成。水库集雨面积493平方公里,水域面积41.6平方公里,总库容6.35亿立方米,承担着岳阳市150万城乡居民生活饮水、近百万亩农田灌溉,以及市

区南湖、东风湖、王家河等内湖生态补水任务。铁山水库水源涵养区总面积84.87万亩,涉及岳阳市、平江县、临湘市等5个县(市)区9个乡镇71个村。

7月上旬以来,洞庭湖城陵矶站水位处于历史同期最低水位且持续走低。岳阳市早重视、早研判、早部署、早行动,做好防旱抗旱准备,多次下达抗旱调度令,严控铁山、黄金洞、龙源、兰家洞、岳坊等大中型水库弃水发电,提前蓄水保水。

7月27日,岳阳市铁山供水工程事 务中心启动铁山灌区供水保灌,选派100多名精干力量深入田间地头开展供

水保灌驻点,进行巡渠查险。供水调度计量组严格落实上级调度指令,指导周边各乡镇“一乡一策”精准控水和配水,负责南北干渠、汨罗分干、干渠分干各分水口的管控、统计水量、动态跟踪等。截至目前,铁山水库农业灌溉供水已累计达600余万立方米,确保了大量农田得到灌溉。

为强化铁山水库等大中型水库供水保灌能力,岳阳水利部门畅通“中梗阻”渠道61.5公里,清淤塘675口,维修改造机埠泵站1525处。目前,岳阳已收获早稻236.1万亩,收获比例100%;栽插晚稻243.03万亩,栽插进度100%。

水库除险加固 水塘清淤扩容 沟渠修缮结网 双峰“小农水”展现“大作为”

湖南日报8月3日讯(全媒体记者 周俊 通讯员 赵浩波 李昆)“早稻亩产有450公斤,还过20多天中稻又能收割了。”今天,双峰县走马街镇梅仑山村,刚完成“双抢”的王冬安,看着长势正旺的禾苗笑着说,水库加固、渠道疏浚,加上水塘等小水源建设,农田用水无忧。

双峰地处衡邵干旱走廊中心。入夏以来,该县持续高温少雨,7月份降雨量较历年同期偏少58%,半数河流处于低枯水位运行。

旱情凸显,但目前对双峰粮食生产的影响却并不明显。得益于小型农田水利建设,一批批新建和修缮的“小农水”工程发挥关键作用,如同“毛细血管”一

样,为农田提供着源源不断的灌溉用水。今年,该县累计整合各类资金1.2亿元,用于推进农业水利建设。

烈日高照,青树坪镇茶园坳村依旧“水满田畴”,村民正通过新修缮的水塘和沟渠引水。“以前,村里水塘不少,但能发挥作用的不多。”村党支部书记陈著颜介绍,依托“小农水”建设,村里恢复了15口淤塞水塘的灌溉能力,其中政府投入20万元,自筹资金7万元。“这些水塘平时养鱼,每口塘每年增加收入2000元,干旱时还能保障周边500亩农田用水。”

该县有107座小型水库纳入“十四五”全省小型水库除险加固规划,今年完成34座,提升蓄水能力30.08万立方米。同时,开展小水源供水能力恢复,对210口水塘展开清淤扩容,已完成191口,提升蓄水能力48.8万立方米;实施渠道清淤工程,对年久失修、无法正常使用的渠道展开清淤整修,改善和恢复灌溉面积1.26万亩;在主要灌区开展配套与节水项目建设,打通灌区之间的“中梗阻”,实现水系连通,全县灌区有效灌溉面积达到30万亩,占耕地总面积近一半。

水库除险加固、水塘清淤扩容、沟渠修缮结网,构建起水系水网联通体系。结合科学调水、按需供水等举措,“小农水”抗旱减灾发挥了大作用。目前,双峰已完成粮食播种面积107.6万亩,占全年任务的91.3%。



新能源促发展

8月2日,衡东县吴集镇,朝霞映照下的风力发电机组蔚为壮观。近年,该县大力发展风电、光电等新能源建设,目前风力发电总装机容量189兆瓦、光伏发电总装机容量达到47.7兆瓦,为当地经济发展提供电力保障。

曹正平 冯栋 摄影报道

新湘评论
中国共产党湖南省委员会主办
编辑出版:新湘评论杂志社
卷首
把建设美丽中国摆在突出位置 / 辛湘平
主题阅读 不断深化对党的理论创新的规律性认识
习近平总书记关于党的理论创新重要论述摘编
阅读1 守好“魂脉”“根脉”主题谈
阅读2 把理论创新的历史责任具体化实践化 / 赵凯明
继续推进党的理论创新的根本遵循 / 陈鹤良
理论创新的基础和前提是坚守好魂和根 / 刘贵军
形成兼容并蓄采众长的理论大格局大气象 / 张国祚
在及时科学解答时代新课题中推进理论创新 / 杨小军
让党的创新理论展现出强大真理力量 / 唐珍名
推进理论体系化学理化的重大意义 / 舒晚元
注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧 / 杨畅
把握理论创新密码 更好发挥真理力量 / 本刊评论员

阅读3
学
让真理之光照亮充满光荣和梦想的远征 / 辛湘平
以主题教育为契机深化对“两个结合”的理解 / 叶民英 盛琳
如何应对“黑天鹅”与“灰犀牛” / 胡湘平

实
以正确政绩观推动机关党建高质量发展 / 汤立斌
打通基层理论宣讲“最后一公里” / 刘厚

“湾村明白人”治理模式探索与启示 / 谢慧 雷连莉

践行“千万工程”经验 创新乡村基层治理

/ 中共芷江侗族自治县委 芷江侗族自治县人民政府

努力提升精神文明建设水平 / 向荣

用心用好党史教育资源 / 吴义国

新湘评论
编辑出版:新湘评论杂志社
卷首
把建设美丽中国摆在突出位置 / 辛湘平
主题阅读 不断深化对党的理论创新的规律性认识
习近平总书记关于党的理论创新重要论述摘编
阅读1 守好“魂脉”“根脉”主题谈
阅读2 把理论创新的历史责任具体化实践化 / 赵凯明
继续推进党的理论创新的根本遵循 / 陈鹤良
理论创新的基础和前提是坚守好魂和根 / 刘贵军
形成兼容并蓄采众长的理论大格局大气象 / 张国祚
在及时科学解答时代新课题中推进理论创新 / 杨小军
让党的创新理论展现出强大真理力量 / 唐珍名
推进理论体系化学理化的重大意义 / 舒晚元
注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧 / 杨畅
把握理论创新密码 更好发挥真理力量 / 本刊评论员

阅读3
学
让真理之光照亮充满光荣和梦想的远征 / 辛湘平
以主题教育为契机深化对“两个结合”的理解 / 叶民英 盛琳
如何应对“黑天鹅”与“灰犀牛” / 胡湘平

实
以正确政绩观推动机关党建高质量发展 / 汤立斌
打通基层理论宣讲“最后一公里” / 刘厚

“湾村明白人”治理模式探索与启示 / 谢慧 雷连莉

践行“千万工程”经验 创新乡村基层治理

/ 中共芷江侗族自治县委 芷江侗族自治县人民政府

努力提升精神文明建设水平 / 向荣

用心用好党史教育资源 / 吴义国

新湘评论
编辑出版:新湘评论杂志社
卷首
把建设美丽中国摆在突出位置 / 辛湘平
主题阅读 不断深化对党的理论创新的规律性认识
习近平总书记关于党的理论创新重要论述摘编
阅读1 守好“魂脉”“根脉”主题谈
阅读2 把理论创新的历史责任具体化实践化 / 赵凯明
继续推进党的理论创新的根本遵循 / 陈鹤良
理论创新的基础和前提是坚守好魂和根 / 刘贵军
形成兼容并蓄采众长的理论大格局大气象 / 张国祚
在及时科学解答时代新课题中推进理论创新 / 杨小军
让党的创新理论展现出强大真理力量 / 唐珍名
推进理论体系化学理化的重大意义 / 舒晚元
注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧 / 杨畅
把握理论创新密码 更好发挥真理力量 / 本刊评论员

阅读3
学
让真理之光照亮充满光荣和梦想的远征 / 辛湘平
以主题教育为契机深化对“两个结合”的理解 / 叶民英 盛琳
如何应对“黑天鹅”与“灰犀牛” / 胡湘平

实
以正确政绩观推动机关党建高质量发展 / 汤立斌
打通基层理论宣讲“最后一公里” / 刘厚

“湾村明白人”治理模式探索与启示 / 谢慧 雷连莉

践行“千万工程”经验 创新乡村基层治理

/ 中共芷江侗族自治县委 芷江侗族自治县人民政府

努力提升精神文明建设水平 / 向荣

用心用好党史教育资源 / 吴义国

新湘评论
编辑出版:新湘评论杂志社
卷首
把建设美丽中国摆在突出位置 / 辛湘平
主题阅读 不断深化对党的理论创新的规律性认识
习近平总书记关于党的理论创新重要论述摘编
阅读1 守好“魂脉”“根脉”主题谈
阅读2 把理论创新的历史责任具体化实践化 / 赵凯明
继续推进党的理论创新的根本遵循 / 陈鹤良
理论创新的基础和前提是坚守好魂和根 / 刘贵军
形成兼容并蓄采众长的理论大格局大气象 / 张国祚
在及时科学解答时代新课题中推进理论创新 / 杨小军
让党的创新理论展现出强大真理力量 / 唐珍名
推进理论体系化学理化的重大意义 / 舒晚元
注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧 / 杨畅
把握理论创新密码 更好发挥真理力量 / 本刊评论员

阅读3
学
让真理之光照亮充满光荣和梦想的远征 / 辛湘平
以主题教育为契机深化对“两个结合”的理解 / 叶民英 盛琳
如何应对“黑天鹅”与“灰犀牛” / 胡湘平

实
以正确政绩观推动机关党建高质量发展 / 汤立斌
打通基层理论宣讲“最后一公里” / 刘厚

“湾村明白人”治理模式探索与启示 / 谢慧 雷连莉

践行“千万工程”经验 创新乡村基层治理

/ 中共芷江侗族自治县委 芷江侗族自治县人民政府

努力提升精神文明建设水平 / 向荣

用心用好党史教育资源 / 吴义国

新湘评论
编辑出版:新湘评论杂志社
卷首
把建设美丽中国摆在突出位置 / 辛湘平
主题阅读 不断深化对党的理论创新的规律性认识
习近平总书记关于党的理论创新重要论述摘编
阅读1 守好“魂脉”“根脉”主题谈
阅读2 把理论创新的历史责任具体化实践化 / 赵凯明
继续推进党的理论创新的根本遵循 / 陈鹤良
理论创新的基础和前提是坚守好魂和根 / 刘贵军
形成兼容并蓄采众长的理论大格局大气象 / 张国祚
在及时科学解答时代新课题中推进理论创新 / 杨小军
让党的创新理论展现出强大真理力量 / 唐珍名
推进理论体系化学理化的重大意义 / 舒晚元
注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧 / 杨畅
把握理论创新密码 更好发挥真理力量 / 本刊评论员

阅读3
学
让真理之光照亮充满光荣和梦想的远征 / 辛湘平
以主题教育为契机深化对“两个结合”的理解 / 叶民英 盛琳
如何应对“黑